



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

136 (26312) Среда, 19 августа 2015



Пролить свет
на черное
дело 4

НОВОСТИ

Помощь Волонтеры на заимке

По поручению Амана Тулеева на заимку и отшельнице Агафье Лыковой доставлены студенты, которые помогут ей заготовить дрова на зиму.

Руководство Московского государственного университета информационных технологий, радиотехники и электроники обратилось к Тулееву с просьбой помочь десяти студентам добраться до заимки.

Волонтеры прилетели из Москвы в Новокузнецк, откуда на автомобиле добрались до Таштагола. Там их и местного «проводжата» Николая Седова (сына геолога, жившего недалеко от Лыковой) забрал на вертолете глава района Владимир Макута.

В лесопожарный период в шорской тайге до границы Кузбасса с Хакасией проводятся регулярные облеты для изучения обстановки и в случае необходимости принятия мер экстренного реагирования. Вертолет облетел тайгу, а затем доставил добровольных помощников на заимку. Также Макута привез отшельнице комбикорм для кур, чугунную сковороду, цепь для бензопилы, крупы (рис, перловую, ячневую, манную), фрукты (яблоки, груши, виноград, арбуз).

Вместе со студентами на заимке остался Седов. За 10 дней (ориентировочно на этот срок запланирован облет тайги, и вертолет с оказией заберет студентов) добровольцы накосят травы для кур, заготовят дрова, помогут убрать урожай на огороде и собрать упавшие на землю с порывами ветра спелые кедровые шишки. Жить они будут в палатках.

Напомним: Агафья Лыкова — единственная оставшаяся в живых представительница семьи отшельников-староверов, найденных советскими геологами в 1978 году в Западных Саянах. Семейство состояло из пяти человек: главы Карпа Иосифовича, двух его сыновей и двух дочерей.

Амана Тулеева с Агафьей Лыковой связывают дружеские отношения с 1997 года, когда он впервые побывал на заимке.

Пресс-служба АНО.

СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ



Презентация социальной сети «С-ВОИ». Фото Федора Баранова.

«С-ВОИ» открылись миру

Вчера официально был дан старт деятельности новой социальной сети, которую разработали активисты Кемеровской областной организации Всероссийского общества инвалидов. Она называется «С-ВОИ». Ее адрес www.s-voi.ru

В презентации проекта дистанционно приняли участие представители ВОИ из всех регионов страны. И многие задавали вопросы: как будет действовать сеть, какие у нее возможности и т. д.

Представляя проект, председатель Кемеровской областной организации ВОИ Валентина Шмакова отметила, что эта социальная сеть предназначена для всех, но вместе с тем с ее помощью будут решаться вопросы и проблемы, с которыми сталкиваются люди с ограниченными возможностями здоровья. А именно, для инвалидов организуют обучение таким специальностям, как программирование, веб-дизайн и т. п.

В этой же сети будут аккумулироваться средства коммерческих проектов, проводиться конкурсы среди волонтеров и самих инвалидов. Лучшие по итогам претендовать на солидные денежные призы.

По словам разработчиков, новая соцсеть адаптирована с учетом других аналогичных сетей, чтобы ее посетители не чувствовали дискомфорта. Здесь также можно будет размещать фотографии, видео, общаться, создавать группы по интересам.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ПО СУЩЕСТВУ

Таблетки в бюджетной «упаковке»

Уже 1284 жителя Кузбасса из числа ветеранов Великой Отечественной войны, реабилитированных лиц, а также признанных пострадавшими от политических репрессий воспользовались новой льготой на бесплатное лекарственное обеспечение.

Кому положена новая льгота?

Напоминаем: данная мера социальной поддержки назованных категорий граждан

была введена по инициативе Амана Тулеева в связи с празднованием 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Период ее действия — с 20 июля

ПОДРОБНОСТИ

Курсы на безопасность



■ Проспект Курако зажил новой, более насыщенной жизнью. Фото Ярослава Беляева.

Вчера в Новокузнецке состоялись два важнейших события. После масштабной реконструкции открылось движение по проспекту Курако и прошло выездное заседание Коллегии администрации Кемеровской области, посвященное вопросам продовольственной безопасности.

Дорога на все сто

Проспект Курако - один из старейших в городе. Когда-то это была Первая магистральная улица, строительство которой связано с возведением легендарного Кузнецкстроя. Но со временем она оказалась в аварийном состоянии.

Старт работам был дан 21 мая. Предстояло в рекордно короткие сроки выполнить ко-

лоссальный объем: демонтировать трамвайные пути, освободить улицу от рельсов, шпал и металлических конструкций, старых бордюров, заменить и отремонтировать подземные коммуникации, почистить ливневую канализацию, расширить мост через Абу, при этом не перекрывая движение автотранспорта. Строители и дорожни-

ки работали круглосуточно, в любую погоду. На объекте одновременно трудились до 250 человек, более ста единиц техники. Помогали новокузнецким строительным бригадам из Прокопьевска и Киселевска, подрядчики смежных организаций, аварийный отряд областного МЧС.

Ход реконструкции пятикилометровой дороги лично контролировал Аман Тулеев, его заместители.

Сегодня можно говорить о том, что с поставленной задачей справились.

«Обещание, которое мы дали новокузнецчанам два с половиной месяца назад, выполнено. На всем протяжении проспекта уложено двухслой-

ем покрытие, которое без образования колеи прослужит лет пятнадцать. Смонтирована десятикилометровая троллейбусная сеть, отремонтировано 5 остановочных павильонов. Строители оборудовали 47 заездных парковочных карманов на 350 автомашин. Вдоль магистрали смонтировано 220 светильников, установлено более 30 новых светофоров, 200 дорожных знаков, отремонтированы тротуары. Улицы стали доступной для людей с ограниченными возможностями, безопасной для мам с колясками, велосипедистов», - отметил в сво-

ем выступлении Аман Тулеев. Проспект полностью преобразился, изменив транспортную логику города. В три раза увеличена пропускная способность дороги: движение автомобилей осуществляется по шести полосам. Вместо исчерпанного свой потенциал трамвая появился другой вид экологически чистого транспорта - троллейбус. Первый билет на маршрут №7 получил Аман Тулеев.

«Я не люблю высоких слов, но ведь это настоящий подвиг строителей и дорожников, которые, кстати говоря, работали в долг. Со времен строительства КМК на проспекте кроме косметического ремонта ничего не делалось.

Они привели все в порядок и на земле, и под землей. Я обещал новокузнецчанам сделать реконструкцию за три месяца, сделали за два с половиной. Такого еще никогда не было в истории Кузбасса, учитывая колоссальный объем работ», - отметил Аман Тулеев.

44 участникам реконструкции автомобильной дороги по проспекту Курако вручены награды.

Задача, важнее которой нет

Выступая на заседании коллегии, посвященном вопросам продовольственной безопасности, Аман Тулеев заявил, что важнейшая задача - обеспечить Кузбасс собственными качественными экологически чистыми продуктами питания.

Область на 100% снабжает себя зерном, овощами, яйцом, но не дорабатывает по мясу и мясу. Недостаточно развито тепличное хозяйство, рыбная отрасль. Тем не менее в последние годы агропромышленный комплекс Кузбасса активно развивается. За последние десять лет в 1,6 раза увеличены объемы производства сельхозпродукции: с 31,3 млрд рублей до 49 млрд.

В 1997 году, когда Аман Тулеев принимал область, ежегодно завозилось 200 тысяч тонн зерна. Сегодня Кузбасс полностью обеспечивает себя пшеницей, рожью, гречкой, а также овощами: картофелем, морковью, капустой, свеклой. Производит достаточный объем яйца и мяса кур. Мы уже привыкли к тому, что на наших столах едва ли не круглый год свежие огурчики, помидорчики, лук, петрушка и так далее. Необходимо, чтобы все это было местного производства.

Сегодня площадь современных теплиц в регионе составляет более 18 гектаров. Расположены они в Кемеровском районе в совхозе «Суховский», в Новокузнецком районе в хозяйстве «Калтанское». До конца 2017 года планируется построить четыре новых суперсовременных тепличных комплекса общей площадью 30,3 гектара: два в Прокопьевском, по одному в Яшкинском и Новокузнецком районах.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ЦИФРА

38,4 тыс. тонн угля

доставлено кузбассовцам по благотворительной акции. Бесплатным топливом на зиму обеспечены более 9,6 тыс. семей. По 4 т угля получили уже 86,1% адресатов. Всего в 2015 году эту помощь получат 12 тыс. кузбасских семей, не имеющих льгот и других возможностей обеспечения топливом.

ФОТОФАКТ



■ РЕДКАЯ УДАЧА. Фотокорреспонденту газеты «Кузбасс» удалось сделать редкие снимки - запечатлеть на территории Шорского национального парка «Краснокинский» черного аиста. По данным кузбасских орнитологов, на территории Кемеровской области ежегодно гнездится 12-15 пар черных аистов. Свои гнезда они обычно строят в горах Кузнецкого Алатау и в Горной Шории. Увидеть эту редкую птицу в естественной среде - большая удача, ведь она старается избегать встреч с человеком. Фото Владислава Шитенна.



